

中共山东体育学院委员会

鲁体院党字〔2019〕35号



中共山东体育学院委员会 关于组织召开“不忘初心、牢记使命” 专题民主生活会的通知

各党总支，各部、处、室、院、校：

根据中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组《关于第一批主题教育单位开好“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会的通知》和省委有关要求，经学校党委研究，现就组织召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会，通知如下。

一、聚焦“不忘初心、牢记使命”主题

“不忘初心、牢记使命”是加强党的建设的永恒课题，是全体党员、干部的终身课题。开展主题教育，关键是要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，解决党内存在的违背初心和使命的各种问题。要把开好专题民主生活会，作为领导班子和党员领导干部守初心、担使命，找差距、抓落实的一次政治体检，作为检验

主题教育成效的一项重要内容。要充分运用主题教育成果，紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，聚焦不忘初心、牢记使命这一主题，突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容，围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标，按照“四个对照”“四个找一找”“五个方面的差距”“十八个是否”“四个扎实”盘点收获、检视问题、深刻剖析，严肃开展批评和自我批评，以钉钉子精神抓好整改，推动党员领导干部进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，推动领导班子履职尽责、团结奋进，牢记初心使命，重整行装再出发，在新时代把党的自我革命推向深入。

二、时间安排

2019年12月10日前完成，各党总支可根据实际组织实施召开。

三、方法步骤

（一）深化学习研讨

党员领导干部要通过自学、集中学习等形式，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话、习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的讲话、习近平总书记在中央和国家机关党的建设

工作会议上的讲话、习近平总书记在内蒙古考察并指导“不忘初心、牢记使命”主题教育时的重要讲话、习近平关于教育的重要论述、党的十九届四中全会精神、党章、《关于新形势下党内政治生活若干历史准则》《中国共产党纪律处分条例》等，提高思想认识，把握标准要求，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和主题教育的部署要求上来，打牢开好专题民主生活会的思想基础。

（二）深入谈心谈话

领导班子成员之间、班子成员与分管联系部门负责人、与本人组织关系所在党支部党员代表，要开展谈心谈话，交流思想、交换意见。要紧扣不忘初心、牢记使命，谈参加主题教育的收获体会，谈守初心、担使命方面的差距不足，谈对整改落实的具体措施和意见建议。既要谈自身差距，又要谈对方不足，把问题谈开、把道理谈透、把思想谈通。要防止泛泛而谈不聚焦，防止只谈工作不触及思想，防止把谈心谈话变成简单交换会上批评意见。

（三）梳理检视问题

领导班子和党员领导干部要对在学习研讨中查摆的问题、对照党章党规找出的问题、调研发现的问题、群众反映的问题、谈心谈话指出的问题等，进行系统梳理。同时，对上级党组织在巡视、干部考察、工作考核中所反馈的问题和所指出的意见，对上年度民主生活会和巡视整改专题民主生活会提出需要整改尚未

整改到位的问题，进行梳理汇总，在此基础上，区分已经解决的、正在解决的、一时难以解决的情况，一条一条列出具体问题。

领导班子和党员领导干部要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，分析问题症结，从思想、政治、作风、能力、廉政等方面剖析根源，特别是在主观上、思想上进行深刻检视，找准思想根子上的问题，并明确努力方向和改进措施。

（四）撰写班子和个人检视剖析材料

撰写检视剖析材料要坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，分析问题症结，从思想、政治、作风、能力、廉政等方面剖析根源，特别是在主观上、思想上进行深刻检视，找准思想根子上的问题，直奔主题，明确努力方向和改进措施，不搞官样文章。要紧密联系实际，讲问题要不空、不飘，要有具体事例，以事例来反映问题，特别是对基层暴露出来的问题，要主动认领，自觉从自身找原因，坚决防止把责任推给基层。讲问题要直奔主题、直截了当，拿出“干货”，不要穿靴戴帽，不要遮遮掩掩，少用一些“但是”等转折、过渡。要突出政治性、思想性，突出作风问题，坚决防止只讲工作问题、不讲思想政治作风问题，只讲基层问题、不讲自身问题等倾向。要发扬自我革命精神，刀刃向内，敢于斗争，讲真话、讲实话。

检视剖析材料一般包括“五个方面问题”和“四个情况说明”，“五个方面问题”包括：（1）理论学习方面问题；（2）思想政治方面问题；（3）担当作为履职尽责方面问题；（4）为民服务

解难题方面问题；（5）清正廉洁作表率方面问题。“四个情况说明”包括：（1）对上年度民主生活会整改措施落实情况逐项作出说明，没落实的要说明原因；（2）对本人重大事项报告情况作出说明；（3）对巡视反馈、组织约谈函询等问题作出说明或检讨，受到问责的要作出深刻检查；（4）对照《山东体育学院“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治方案》（可从学校网站“内部办公”下载），对主题教育专项整治自查情况作出说明，存在问题的要深刻剖析原因并作出检查。

检视剖析材料要重点写问题，查摆问题部分原则上不少于70%，原因剖析部分掌握在20%左右，整改部分掌握在10%左右，检视剖析材料不硬性规定字数。班子主要负责人主持起草领导班子检视剖析材料，并对班子成员检视剖析材料进行把关，党员处级干部检视剖析材料交分管联系校领导审阅签字。

（五）严肃开展批评与自我批评

领导班子和党员领导干部要在在对照党章党规找差距的基础上，按照照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病的要求，坚持“团结-批评-团结”的方针，以强烈的自我革命精神，以对党、对事业、对同志、对自己高度负责的态度，拿起批评和自我批评的武器，开展积极健康的思想斗争，打扫思想和政治上的灰尘，检身改过、日进日新。

自我批评要勇于解剖自己、揭短亮丑，见人见事见思想。主要负责同志要代表班子作对照检查，带头开展自我批评。领导班

子成员自我批评要深刻查摆主题教育检视的问题，既找理论短板、工作弱项，又找思想差距、作风不足，把自己的问题讲清楚，把问题根源讲透彻，把整改措施讲具体。同时，要按照有关规定，对本人重大事项报告、巡视反馈、组织约谈函询等问题作出说明或检讨，受到问责的要作出深刻检查。

相互批评要真点问题、点真问题，达到红脸出汗、排毒治病的效果。要出于公心、敢于直言，坚决克服不想批评、不敢批评的倾向。要提高相互批评的质量，从具体事情、具体问题入手，从政治上、思想上、作风上提意见，落细落小，以小见大。对待批评意见要虚怀若谷、闻过则喜，有则改之、无则加勉，不搞无原则的纷争。

（六）抓好问题整改

要根据对照党章党规找差距中找出的问题和专题民主生活会上查摆出来的问题以及相互批评的意见，制定民主生活会问题整改清单，明确整改时限，落实整改责任。整改措施要紧密联系单位和个人实际，与查摆问题、剖析原因相呼应，要详实具体，防止简单笼统，提高针对性和操作性，防止说归说、做归做，只出题、不答题。需要建立健全制度的，要抓紧制定完善。

要把抓好专题民主生活会后的问题整改，作为巩固提高主题教育成效的重要措施，持续深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。通过强化理论武装，不断提高抓整改的思想自觉和行动自觉，不断提高促落实的工作能力和水平。要坚持加强党

的集中统一领导和解决党内问题相统一，坚持守正和创新相统一，坚持严管和厚爱相统一，坚持组织推动和个人主动相统一，一项一项抓整改，一个一个改到位，切实取得让党员、群众看得见、摸得着、感受得到的成效，整改情况要通过适当方式在一定范围内向党员、群众公开。

四、有关工作要求

（一）各党总支要教育引导党员干部切实提高政治站位，充分认识开好这次专题民主生活会的重大意义，全面准确把握专题民主生活会的主题内涵、目标任务、标准要求、程序步骤。要把开好专题民主生活会作为领导班子和党员领导干部守初心、担使命，找差距、抓落实的一次政治体检，作为检验主题教育成效的一项重要内容。

（二）坚持以上率下、作好示范。各党总支书记要认真组织开好民主生活会，带头深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，准确掌握党中央和省委有关规定，结合班子实际提出开好民主生活会的具体要求，确保聚焦主题，不跑偏、不散光。要发挥把关作用，督促班子成员对照检视、谈心谈话、撰写检视剖析材料。要发挥示范带动作用，带头开展批评和自我批评，带头坚持真理、修正错误，及时指出和纠正批评和自我批评中可能出现的不良倾向，营造严肃认真的氛围。非党员处级干部要列席参加民主生活会。

（三）学校将成立督导检查组，全程参与指导各党总支专题

民主生活会，加强督促指导（督导检查安排见附件）。各党总支要根据党委安排部署，认真制定民主生活会方案，明确召开民主生活会的时间、地点、参加人员、程序等，12月4日前报送督导组。

（四）督导组要坚持从严从实，加强对民主生活会的会议指导，对批评和自我批评搞“一团和气”、“走过场”的，要及时叫停；对会议质量不高的，督促其重新召开。会议结束前，督导组对民主生活会召开情况进行实事求是的点评。

（五）专题民主生活会结束后5天内，各党总支要认真做好总结梳理，报送党委组织部以下材料：（1）专题民主生活会情况报告，包括会议时间、地点、应到人数、实到人数、主要做法等；（2）领导班子对照检查材料和个人发言提纲。邮箱地址：sdtyxyztjy@163.com

附件：督导组人员组成和工作分工

中共山东体育学院委员会

2019年11月29日

附件

督导组人员组成和工作分工

第一组：郑恩亮 殷善兵

督导党总支（5）：

机关第一党总支、教科训党总支、运动与健康学院党总支、
体育传媒与信息技术学院党总支、财务资产党总支

第二组：王永青 阚英坤

督导党总支（5）：

机关第二党总支、后勤管理处党总支、研究生教育学院党总支、
马克思主义学院（继续教育学院）党总支、附属中学党总支

第三组：王松林 徐华阳

督导党总支（5）：

图书网信党总支、体育社会科学学院党总支、体育艺术学院
党总支、离退休工作处党总支、基建处党总支

第四组：王朝群 张 凉

督导党总支（4）：

机关第三党总支、国家两院党总支、竞技体育与体育教育学院
党总支、武术学院党总支

山东体育学院党委办公室

2019年11月29日印发

校对：李鹏飞

印发：学校领导，各部门，存档